



南阳月季 香飘五洲



我市高质量建设世界月季名城

爱上月季 爱上南阳

□本报记者 陈书洁

近年来,我市立足“月季应用、文化展示、景观塑造”三位一体,坚持市区联动、示范打造,持续提升城市品位、优化生态环境,高质量建设世界月季名城。如今的南阳,无论是大街小巷、公园游园,还是居民小区、百姓庭院,随处可见月季绽放,“月月有花开、三季花常在”城市生态美景如诗如画,“中国月季之乡”“世界月季名城”金字招牌熠熠生辉,不断提升广大人民群众的获得感和幸福感。

花开满城 幸福满城

春风习习,阳光暖暖,漫步月季公园,花开正好,芬芳四溢。曲径小道上,市民们三五成群,流连花丛,乐不思归。“这里的月季花开得多好呀,置身于这么美丽的花海,生活在这么美丽的城市,真的非常幸福。”市民王女士一边拍照一边高兴地说。

这座月季公园,占地约45亩,集中展示南阳特色品种月季,汇聚了大花月季、丰花月季、藤本月季、树桩月季、独杆月季等近50个品种的月季。整个中心城区栽植各类月季1000余万株,孔明大道、滨河大道、中州大道、光武大道、迎宾大道、龙升大道、文化路、工业路等主要道路更是一片一景、美不胜收的月季大道。

年届古稀的许女士是市市政工程总公司退休员工,在她的心目中,月季不仅扮靓了生态环境和人居环境,而且提升了城市品位和城市魅力,“南阳这些年变化非常大,城市环境更优美、更宜居,生活品质越来越高”。



花开满城 本报记者 刘佳霖 摄

79岁的摄影爱好者王冬梅感叹:“南阳的‘中国月季之乡’‘世界月季名城’美名越来越响亮,城市越来越美,游客越来越多!”

精雕细琢 以花靓城

“满城月季半城水,满城文化半城花”,如此盛世美景,离不开园林绿化工作者的高质量精心养护。要想月季健壮生长、完美绽放,除气候、土壤适宜外,更少不了科学的修剪、施肥、病虫害防治,园林人戏称月季为“肥袋子”“药罐子”,可见养好月季得多花精力。

市园林绿化中心相关负责人介绍,月季又名“月月红”,几乎月月开花,但开花、结果极为消耗营养,影响后期开花效果,因此,月季何时施肥、施什么肥,非常讲究;浇水不仅要根据环

境、苗情动态实施,还要掌握正确方法;控制月季病虫害,不仅要定期喷洒药剂,还要在浇水时兑上杀虫杀菌药剂;整形修剪时,不仅要严格控制修剪高度,还要细致处理枯枝、密枝、弱枝及病虫害……

正在南阳月季展示园养护月季的园林工人李青梅告诉记者,今年是她在这里工作的第六个年头,她和7位同事一道,像照料自己的孩子一样养护园区里的月季,确保它们长得壮、开得好。

大美南阳 走向世界

铺展绿色新画卷,“花样南阳”更出彩。按照创建“世界月季名城”目标要求,我市今年将大力实施“月季大道、月季花园、月季广场、月季花墙、月季花境”五大建设工程,积极开展月季“进机关、进社区、进校园、进企业、进公共服务场所、进家庭”六进活动,大范围、多

品种、高质量栽植月季,形成点、线、面、环相结合的月季特色景观体系。

精心布局月季景观,奋力打造涵盖12条月季大道、8个月季广场、87处月季花墙、60处月季花境的多月季主题建设项目,种植各类月季100万株,赠予市民月季10万盆……市园林绿化中心以办好第二届世界月季博览会和创建“世界月季名城”为契机,向世界展示南阳“中国月季之乡”“世界月季名城”的独特魅力和迷人风采。

“世界月季看中国,中国月季看南阳”,如今,月季已经成为南阳的亮丽名片。第二届世界月季博览会盛大开幕,南阳将以花为媒,办出一次加快绿色崛起的盛会、一次推动产业升级的盛会、一次展示城市形象的盛会,让全世界爱上月季、爱上南阳,真切体验“南阳,一个值得三顾的地方”。③

